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Referat fra den ordinære generalforsamling i 

Danske slægtsforskere Hillerød og Omegn. 

 

Tirsdag, den 19. marts 2024 kl. 18.00.i Kedelhuset bag Biblioteket, 3400 Hillerød. 

 

Formanden Birgit Vinholt Hansen bød velkommen, dagsordenen er udsendt sammen med indkaldelsen. 

Første punkt på dagsordenen er valg af dirigent og referent. 

1. Bestyrelsen foreslår Jens Rasmus Jensen som dirigent og Elisabeth Enghave som referent. Begge 

blev valgt. 

Jens Rasmus Jensen takkede for valget og nævnte, at indkaldelsen til generalforsamlingen var udsendt den 

15/2 2024, iflg. vedtægterne er det rettidigt. Næste punkt er Bestyrelsens beretning, der ligeledes er 

udsendt sammen med indkaldelsen. Den kan også findes på foreningens hjemmeside. 

2.  Birgit Vinholt Hansen viste på et Powerpoint shov, hvordan fordelingen af medlemmer mellem de 

forskellige postnumre er. Vi har et medlem, der er bosat i Viborg, på grund af slægtninge her i 

området. Medlemstallet er på 161 personer. På vores første møde kom der 30 personer, det er en 

pæn fremgang, og måske er vi nået maksimum. 

Vi har udsendt 6 nyhedsbreve der ligeledes kan læses på vores hjemmeside. Der er afholdt foredrag, 

workshops. En studiegruppe, hvor emnet er DNA foregår on-line en gang om måneden, dog har 

gruppen været samlet en enkelt gang i Frivilligheds Centeret.  

Der har været åbent hus én gang om måneden, denne aktivitet er sat på pause, idet der de sidste 

gange kom ganske få. En tak til Joan Eriksen, Bendette Hydeskov og Per-Johan Ørmen der har været til 

stor hjælp på disse søndage. 

Vi har samarbejdet med Danske Slægtsforskere i København Nord med lokalforeningen i Lyngby. Det 

betyder at vores medlemmer gensidigt kan deltage i arrangementer uden at skulle betale. 

Vi har tilbudt køb af en bog om DNA med rabat, der blev kun solgt et par stykker, interessen var ikke 

stor. 

Vi har i samarbejde med Hillerød Lokalhistoriske Forening og Rigsarkivet deltaget i et 

indtastningsprojekt kaldet KIP (Kilde-Indtastnings-Projekt), hvor vi har indtastet folketællinger fra 

Frederiksborg Slotssogn samt Hillerød købstad fra 1906. Der er 24 frivillige, der indtastet fra 

originalmaterialet, så det kan blive digitaliseret og søgbart i ddd.dda.dk. 

Til KIP projektet har vi modtaget 11500,-, disse er dog øremærket, hvilket betyder, at hvis vi ikke kan 

anvende hele beløbet, skal de penge vi ikke bruger, tilbagebetales. Vi har søgt Hillerød kommune 

efter § 79 puljen, og fik bevilget kr. 2000,-. Der er søgt og modtaget fra KomMedPuljen kr. 1800,-. 



 Danske Slægtsforskere Hillerød og omegn 
 

 

VI deltager i forskellige samarbejdsmøder i lokalforeninger, møderne er et forum for 

lokalforeningerne i Danmark. Der holdes 2-3 gange om året hvor formænd/næstformænd deltager. 

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse. 

Malcolm Theakston var fraværende derfor blev det reviderede og underskrevne regnskab 

gennemgået af formanden, regnskabet blev godkendt uden bemærkninger. 

4. Behandling af indkomne forslag. Der var ingen forslag til behandling. 

5. Fremlæggelse af budget og bestyrelsens forslag til kontingentet for efterfølgende år. Der var spørgsmål 

om tilskud, hvortil der blev svaret, at vi har søgt forskellige fonde, men uden held, da der som regel 

kun bevilges beløb til helt konkrete opgaver. ingen bemærkninger til budgettet. Kontingent er kr. 200,- 

for enkeltmedlem og 300 for familiemedlem. 

6. Valg af medlemmer til bestyrelsen. På valg for 2 år er: Birgit Vinholt Hansen, Malcom Theakston, Rikke 

Lindahl Olsen og Flemming Svane Petersen, der alle stiller op, alle blev valgt. 

7. Valg af suppleanter for 1 år til bestyrelsen på valg er: Maren S. Pedersen og Dorte Nielsen, der begge 

er villige til genvalg. Begge blev valgt. 

8. Valg af revisor og revisorsuppleant, begge poster vælges for 1 år. På valg er revisor Terkel Nielsen og 

revisorsuppleant Finn Tangaa, der begge stiller op. Begge blev valgt. 

9. Eventuelt. Der var et medlem der nævnte det møde der blev afholdt i Frederiksværk, hvor lokalet var 

meget lille. Et andet medlem efterlyste flere åbent hus-arrangementer. Formanden nævnte, at vi har 

haft slægtsforsker cafe på Biblioteket én gang om måneden, ligesom vi deltager i Arkivernes dag. Det 

kan blive et valg mellem at mødes i Frivilligheds Centeret, hvor man har sig egen computer med eller 

mødet kan foregå on-line, hvor man sidder hjemme. Der blev foreslået at søge om bærbare 

computere, hvis mødet foregår med fysisk deltagelse, da der var flere der har en stationær computer. 

Hermed er generalforsamlingen slut, og dirigenten takkede for god ro og orden. 

Birgit Vinholt Hansen sluttede med at sige en stor tak til alle medlemmer og samarbejdspartnere for den 

støtte og det gode engagement, der er lagt for dagen i 2023. Vi glæder os til at tage hul på endnu et 

spændende år i slægtsforskningens tegn. 

Efter pausen viste Leif Bagger et projekt han er startet med. Hvor han fotograferer gravstene på Hillerød 

Kirkegård. Der blev vist en oversigt over kirkegården samt et indtastningsskema. Da det er et stort projekt 

efterlyste han frivillige, der kunne tænke sig at være med i projektet. Er man interesseret kan man henvende 

sig til Leif Bagger ved at sende en mail til leif@teambagger.dk. 

Aftenen sluttede med Michael Dupont, arkivar og forfatter der fortalte om dødsattester og skifter.  

Et meget interessant foredrag, som kan læses på hjemmesider slaegt.dk, under lokalforening til slut klik på 

andet. Man kunne f.eks. ikke blive begravet uden at der forelå en dødsattest. Den kunne også give oplysning  
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om dødsårsag og fødested. Det blev vist, hvor på Rigsarkivets hjemmeside man finder de spændende og i 

nogle tilfælde meget omfattende skifter 

 

Birgit Vinholt Hansen sluttede med at takke for indlægget samt tak til alle medlemmer. 

For referatet 

Elisabeth Enghave 

19.03.2024 


